
Réunion générale du CRAPO 
Procès verbal                                                      
Le mercredi 10 février 2010 
 
Membres de l’exécutif présents : 
 
Daniel Charron  
Louise Patrice 
Francine Stuart 

Jean-Pierre Ouellet 
François Zarraga 

 
Membres présents : Marie-Françoise Bertrand, Louise Patrice, Madeleine Le 
May, Réjean Roy, Chantal Rajotte, François Brochu, Seydu Kane, Claude 
Gagnon, Patrice Rémillard, Mell Aimé-Cyriaque, André Bonin, Edith Gendron, 
Denis Désormeaux 
 
Ordre du jour 
 
1- Adoption de l’ordre du jour de la réunion 
Il est proposé par Jean-Pierre Ouellet, appuyé par Marie-Françoise Bertrand 
d’adopter l’ordre du jour tel que modifié. Adopté. 
 
2- Invité spécial : Stéphane Noël, Association des pompières et pompiers 
de Gatineau : négociations avec la ville 
Stéphane Noël. Président Association des pompières et pompiers de Gatineau. 
Ex-président pompiers de Hull. Élu à la fusion. A négocié 1ère convention 
nouvelle ville. Changement orientation de la ville : négociations sont plus 
difficiles. A démissionné en 2004 et est revenu à la direction du syndicat en 
2009 après plusieurs présidents intérimaires. Arbitrage en cours. La tendance 
s’observe aussi ailleurs. Entrevue piège avec Pascal Robidas au sujet du 
manque d’eau lors de l’incendie de l’église Saint-Paul suivie d’une suspension 
de 6 mois. Manifestation de protestation en novembre 2009. Renforcement de 
la solidarité. Grief en cours pour remboursement du salaire, avantages et 
dommages.  
 
Il est proposé par Francine Stuart, appuyée de Louise Patrice, que le CRAPO 
donne son appui à l’ Association des pompières et pompiers de Gatineau dans 
ses négociations avec la ville. Le CRAPO dénonce également la suspension du 
président de l’Association. Le CRAPO enverra une lettre au Journal Le Droit 
pour démontrer son appui. Adopté. (Lettre en annexe) 
 
3- Adoption du procès-verbal de l’assemblée générale du 2 décembre 2010 



Il est proposé par François Zarraga, appuyé par Chantal Rajotte, d’adopter le 
procès-verbal de l’assemblée générale du 2 décembre 2010. Adopté. 
 
4- Adoption du budget 2010 
Il est proposé par Jean-Pierre Ouellet, appuyé par Chantal Rajotte, d’adopter le 
budget 2010. Adopté. 
 
5- Mot du président 
Projet de mobilisation avec Marcel Proulx et Michael Ignatieff. L’exécutif du 
CRAPO a convenu de donner son appui à Marcel Proulx aux prochaines 
élections fédérales. L’annonce en sera faite quand Ignatieff nous rendra visite. 
L’appui va au candidat, pas au parti. Cette déclaration déclenche un débat 
quant à l’à-propos d’une telle décision à ce moment-ci.  
 
Daniel a fait un discours marquant sur la Colline lors d’une manifestation 
dénonçant la prorogation des travaux de la Chambre.  
 
6- Campagne de l’AFPC sur les pensions 
Objectif national = 100 000 signatures. Objectif des deux côtés de la rivière, 50 
0000. De ce côté-ci de la rivière, l’objectif est de 30 000 d’ici le premier mars. 
Activité prévue les 20 et 21 février à Bal de neige. On sera hors du site du Bal 
de Neige parce qu’il n’y a plus de place dans l’enceinte de l’événement officiel. 
Les intéressés doivent signaler leur participation à Pierre Lebel ou Angèle 
Cadieux. On note que plus d’employés de l’Alliance que de membres qui 
participent à la cueillette de signature, ce qui est désolant aux dires de Louise 
Patrice. Il faut mobiliser les membres. Jean-Pierre Ouellet déplore le manque de 
coordination et de coalition avec les autres syndicats, de direction aussi. 
Madeleine suggère que la section locale s’organise par elle-même. Edith veut 
de l’info pour répondre aux questions de ses membres. Daniel relate les propos 
de John Gordon, lequel a dit que la campagne était la nôtre et que les autres 
syndicats pouvaient s’y associer. Chantal confirme un besoin de direction. 
Seydu suggère d’autres moyens de pression telle la parution d’un article dans 
les journaux. Pierre Lebel précise que cette campagne n’est qu’une première 
étape dont les résultats seront divulgués début mars.  
 
7- Varia  
Le Comité des sans médecins aimerait être invité à une prochaine assemblée 
pour y administrer un questionnaire d’une durée d’une heure. 
 
Patrice Rémillard souligne la création du comité d’action politique au sein de la 
section locale des Musée des civilisations et Musée de la guerre et ce, à la 
demande des membres. 



 
Madeleine LeMay parle de la revue Protégez-vous du mois de février 2010 qui 
présente un dossier complet sur le scandale du vaccin A(H1N1).  On y présente 
le fait qu’il y aurait eu conflits d’intérêts à l’Organisation mondiale de la santé 
(OMS) et les compagnies pharmaceutiques.  On aurait créé une psychose 
mondiale pour bénéficier aux compagnies pharmaceutiques et nous avons été 
pris en otage par celles-ci.  Aussi, dans La Presse d’aujourd’hui, les hôpitaux du 
Québec demandent au ministre de la santé d’être dédommagées pour les coûts 
associés à la campagne de vaccination.  En bout de ligne, c’est nous qui allons 
payer pour une pandémie qui n’est était pas une. 
 
André Bonin se dit présent à titre d’invité et invoque son devoir de réserve. Il 
s’occupe aujourd’hui de la défense des droits des proprios de condo. Il a été 
directeur de l’association des retraités du Québec. Il aimerait avoir un rôle de 
délégué au CRAPO. Daniel Charron expose les modalités d’adhésion. Propose 
une fondation co-opérative regroupant les administrateurs de condo.  
 
Daniel Charron précise que la Cabane en bois rond sera retenue pour la 
rencontre prévue avec Ignatieff. 
 
Claude Gagnon, sur l’appui à Marcel Proulx. Il préférerait qu’on se limite à le 
remercier. Le CRAPO en prend acte. Souligne l’état de santé de Layton et 
suggère que le CRAPO lui fasse ses vœux de prompt rétablissement.  
 
Marie-Françoise sur l’appui à Marcel Proulx, y voit un geste stratégique. Le 
CRAPO en prend acte. 
 
François Brochu précise qu’il a beaucoup été touché par la déclaration de Mell 
en ce qui a trait au fait que des membres comme ceux du CRAPO sacrifient des 
moments où ils pourraient être en famille à souper afin de contribuer à la 
protection des droits d’autres membres du syndicat. 
 
François Zarraga a recueilli 781 signatures dans sa section locale pour la 
campagne sur les pensions. Incendie sur rue Eddy : appel de dons. 12 
logements trouvés. Demande d’aide financière faite à Québec. La Croix-Rouge 
ramasse des fonds. Événement prévu au Petit Chicago. Les dons de meubles 
vont à la ville de Gatineau, Boulevard de la carrière. Le transport peut être 
organisé.  
 
8- Levée de l’assemblée 
L’ordre du jour étant épuisé, l’assemblée est levée. 



Lettre au Droit 
 
Suspendu par Gatineau pour avoir voulu sauver des vies 
 
Au nom des membres du Conseil régional d’action politique de l’Outaouais de l’Alliance de la 
Fonction publique du Canada, nous dénonçons la suspension imposée à Stéphane Noël, 
président de l’Association des pompières et pompiers de Gatineau par la ville. 
 
En effet, en tant que président d’un syndicat, il peut et il doit s’exprimer sur les problèmes de 
toute nature que rencontrent ses membres. Le maire de Gatineau, Marc Bureau tente ainsi 
d’intimider des représentants syndicaux légitimes, et cette façon de faire n’est pas 
acceptable. Il doit lever la suspension et donner comme consigne aux négociateurs de la ville 
de retourner négocier de bonne foi. 
  
Réélu malgré une campagne discrète où il a refusé la majorité des invitations de groupes 
communautaires et syndicaux pour expliquer ce qu’il entend donner comme direction à la 
ville, M. Bureau avait toutefois laissé entendre qu’il voulait améliorer les relations de travail. 
Depuis son élection, les relations de travail ne se sont pas améliorées. Il y a eu une entente 
avec les cols bleus, mais pour les pompiers et les policiers, c’est toujours l’arbitrage. 
 
Et, la suspension récente du président des pompiers de Gatineau pour ses propos 
concernant les problèmes techniques survenus lors de l’incendie criminel de l’Église Saint-
Paul à Aylmer ne va pas contribuer à assainir le climat. 
 
Le Conseil régional d’action politique de l’Outaouais et le Comité régional des femmes 
francophones de la région de la capitale nationale représentent près de 15 000 membres de 
l’Alliance de la Fonction publique du Canada qui vivent en Outaouais, dont une grande 
majorité dans les limites de Gatineau. Ce sont tous des syndiqués qui comprennent 
l’importance de bonnes relations de travail. Ce sont pour la plupart des citoyens et citoyennes 
de Gatineau qui veulent que les relations de travail s’améliorent et pressent le maire d’agir 
immédiatement. 
 
 
(signature) 
 
Daniel Charron, président 
Conseil régional d’action politique de l’Outaouais – AFPC 
Louise Patrice, présidente 
Comité régional des femmes francophones de la RCN - AFPC 
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